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P O L I T I K A I  N A P I L A P .
Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetésn é l
a kiadóhivatal vem VI

Egy minta beszámoló.
Pécs, 1896. augu*atu* hó 21

A kormánypárti képviselők beszámolói 
többnyire egy kaptafára készülnek : ször­
nyen eldicsérik magukat, hogy milyen 
bölcs törvényeket hoztak, de ennél a té­
mánál nem időznek sokáig, mert bár nem 
nagy erényük a szerénység, ezen a téren 
hamar kifogynak a tárgyból. Áttérnek te­
hát a h e l y i  é r d e k e k  dédelgetése körüli 
tevékenységük fejtegetésére ; ez már jobban 
érdekli a tisztelt polgártársakat s jobban 
meg is értik, mint a magas politikát. Eb­
ben aztán igazán nagyok a mameluk kép­
viselő urak s még azt is a saját érde­
müknek hirdetik, ha kerületükben véletlenül 
jól beütött a termés s választóikat talán 
elkerülte az a jégverés, a melyik a szom­
széd ellenzéki kerületet elverte.

Hja, nagy ur egy kormánypárti kép­
viselő s befolyása óriási, még a meny­
béli atyát is meg tudják vesztegetni, bogy 
az ö érdekeik szerint oszsza áldását és 
csapásait !

Ezeknek a beszámolóknak valóságos 
mintaképe az, a melylyel a „jó Béni“ 
vasárnap megörvendeztette siklósi választóit. 
Valóban, ha ezt halljuk, igazán nem ért­
jük azokat az együgyű angyalokat, miért 
nem szállnak alá az égből, hogy megte­
lepedjenek ebben a boldog országban, 
különösen pedig ennek siklósi kerületében, 
mert odafönn aligha akad olyau pátróuu-

suk, mint ebben a kerületben lenne a 
„jó Béni* képében, aki megszerzi válasz­
tóinak mindazt a jót, amit szemük-szájuk 
csak megkíván.

Mert hát — hogy először is az or­
szágos dolgoknak kerítsük sorát — a 
siklósi beszámoló szemüvegén át nézve, 
van-e tökéletesebb törvény a világon, mint 
a melyet a szabadelvüpárt hozott legutóbb 
a közigazgatási bíráskodás tárgyában ? Az 
igaz, hogy annak a törvénynek párja nin­
csen Európában, mert olyat még nem 
pipált Európa, hogy egy nagy ország ösz- 
szes közigazgatási sérelmeinek orvoslására 
egyetlenegy bíróság legyen szervezve. Bol­
dog ország — fogják kiáltani a külföldön 
— milyen mintaszerű lehet ott a közigaz­
gatás, hogy az összes közigazgatási csuda- 
bogarak kiirtására nem kell több bíróság, 
csak egy !

Persze azt már nem tudja az a kül­
föld, hogy a közigazgatás összes vissza­
éléseiből kiválogattak mutatóba egypárt az 
ártatlanabb fajtából, a mtdyek miatt a 
közigazgaiási bírósághoz fordulni lehet, a 
többire nem terjesztették ki a hatáskörét, 
nehogy az a magas bíróság megszakadjon 
a munkában.

De hát ennek a törvénynek a magasz- 
talása csak Percei Béni rokoni jóindula­
táról tesz tanúságot, mert ennek a révén 
jut majd a miniszter-nagybácsi düsjöve- 
delmü örökös sziliek urához, lévén ö kisz-1-

• •
zteri ranggal és fizetéssel honorált

elnökéül.
A kúriai bíráskodás már csiklandósabb 

kérdés, de hát miért ne lehetne azt is 
agyba-fóbe dicsérni, hiszen gondoskodott 
róla a szabadelvüpárt, hogy abba olyan 
„Kanzelparagraf'-ot szurjou, a mely a 
javaslat biztos bukását vonja maga után 
a főrendiházban. El lehet tehát dicsekedni 
vele, hogy „mi megcsináltuk a képviselő­
választások fölött ítélő pártatlan kúriai 
bíráskodást, de az a vaskalapos főrendiház 
meghiúsítja mindig legjobb törekvéseinket.*

Mindaz azonban, a mivel az egész 
szabadelvű párt az országot boldogította, 
csak bliktri ahhoz képest, a mit a .jó  
Béni* egymaga kivívott Siklós számára, 
és amit még ezután is ki fog vívni, ha 

egválasztják.
Itt van először is a Deymek-féle sik­

kasztási ügy, a melyet Percei Béni prog­
ramújához képest rendezett. A siklósi 
pénztáros nagy összegeket sikkasztott, 
illetékes hatóságok s végső fokon a kor­
mány az ellenőrzést elmulasztókra a fele­
lősséget és az elsikkasztott pénz megtérí­
tését kimondta. Ekkor fellépett 1892-ben 
Percei Béni s azt mondta a siklósiaknak : 
válaszszatok meg kormánypárti képviselő­
nek s én kieszközlöm, hogy nem kell fizet­
netek.

Ez volt a leghatalmasabb argumen­
tum, a melynek az azelőtt nyakas ellenzéki 

rnelre a felállítandó közigazgatási bíróság- 1  siklósiak beadták a derekukat s megválasz-

„Pécsi Figyel»" tárcája
- -  -- - - ‘  - --------- -------

A nyári gavallér.
Sok szép hölgy olvasom bizonnyára régi 

jó ismerősként fogja Üdvözölni ezt az urat, 
mert ő a szép hölgyek előtt éppen olyan is­
mert fogatom, mint a káoikula.

Többnyire egy ábrándos tekintetű, bősz 
szura felnyúlt, bajusztalan cingár ifjú, a ki 
a szünidőre lejött vakációzni s aki máskü­
lönben, más évszakokban a padok közt sző 
almokat a jövendő boldogság felől.

Ez ő.
Mikor belepi az utcapor a zsalukátere 

kel, mikor sütőkemencévé változnak az utcák 
izzó nap hevétől és komoly párti számba 

menő fiatal emberek elbújnak a világ és me­
leg elöl, akkor megkezdődik a nyári gavallér
aranykora.

I > sétál nyári holdas estéken a lányok 
kai, ő pótolja a farsangi gavallérok helyét, 
vele kacérkodnak a nagy lányok, ő pedig 
liaialosan beleszeret valamelyikbe.

Miutau azonban a nyári gavallér abban 
a biözemben van, hogy a szerelmet prózában 
lehetetlen kifejezésre juttatni, ideáljának rend 
szerint nem is hozza tudomásara a szive 
mélyén dúló vulkánt, hanem souettekbe, mad

rigaiokba és népdalokba önti ki érzelmeit 
titokban s holdas estéken, utcaija mellett, sé­
tálván, csak diskret sóhajtásokkal igyekszik 
kifejezésre juttatni, hogy minden pillanatban 
kész érte piciny lábaihoz tenni életét.

A nyári gavallér a farsanghoz úgy vi- 
szonylik, mint a sör a pezsgőhöz.

Az egyiknek világa a báltermek forró, 
érzékingerlő légköre, a másiké a boldvilágos, 
tUcsÖkcirpelessei, lombzizegéssel vegyilett 
langyos nyári esték szentimen tálizmusa.

A nyári gavallér mostoha fia a társa­
dalomnak. Neki nincs se bajusza, se diplo­
mája, neki csak érző szive van s ez pedig 
bármily tiszteletreméltó tulajdon is, nem hoz 
kamatokat s azért a lányok előtt csak időle 
ges ázsióval bir, komoly számba nem veszik.

Pedig ha valaki, úgy Ô komolyan gondol 
a házasságra és hitvallása a z , hogy : „Ö 
vagy a halál !a Ha minden nyári gavallér­
nak megadatnék a mód és eszköz a meghá- 
zasodáshoz, Magyarország összes anyakönyv 
vezetői hivatalainál személyszaporitást kellene 
behozni és felesleges lenne a nőemaucipáció.

Sajnos azonban, mire a nyári gavallér 
nak megnő a bajusza és diplomához jut, 
vagyis komolyan házasulandóvá válik, akko 
rára a szándéka nem lesz komoly és így ma­
radnak a lányok pártában.

A nyári gavallér hűségesen végig só­
hajtja a nyarat, megír három tucat verset,

háromszor főbe akarja lőni magát és mire 
>pvy»ra- jutDa, bogy jnegvaJl^aA- szerelmét 
annak az „isteni lényének, akiért sseptem* 
berben megbukik a javító vizsgálaton, eljön 
a komor ősz.

A falevelek lehullanak, a fecskék elre­
pülnek s levé'buliással, fecskevándorlással 
együtt eltűnik az ő ázsiója is A lányok, a 
kik nyáron szívesen látják a szurrogát-gaval­
lért, keresztül néznek a feje fölltt, a fürdőből 
hazatérő igaz gavallérok elfoglalják a régi 
helyeiket, a holdvilágos nyári esték poétikát 
varázsa helyett ridegen zörgeti a fütyülő saél 
a száraz leveleket, ő pedig egy összetört vi­
lággal szivében busán megy beiratkozni a 
gimnáziumba vagy az egyetem valamelyik 
fakultására.

Ez a nyári gavallér tragikus és rövid
szereplése.

I

A nyár közepén járhattunk és a ven­
déglő kerthelyiségében naponta hat hordó sör 
fogyott el. A hőmérő 29 fokot mutatott, az 
uszodák tömve voltak reggeltől estig, a cuk­
rászdában pedig nem győzték a fagylaltot 
szeletelni.

Egyik este az utcán egyszerre csak a 
karom alatt érzek egy kezet és . . . kérem 
nem puha kis kacsó volt, Fehér Laci az én 
nyári gavallér barátom, a ki most a pótérett-
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tották a jó Bénit. Ki is járta, hogy a mi­
niszter visszaszivta határozatát s felmentette 
a siklósiakat a fizetés alól; csak egyet 
mulasztott el az egyébként mindig hálás 
,jó Béni*, nem eszkózólt ki Deymeknek 
semmiféle ordót, hogy sikkasztásával a 
kormánypárt malmára kegyeskedett hajtani 
a vizet.

Még egy érdemével dicsekedett Per­
cei Béni a siklósiaknak: hogy létesítette 
a trinitási utat. Nos, mi úgy tudtuk eddig, 
hogy azt az utat a vármegye létesítette s 
ahhoz maga Siklós is bizony kemény ál­
dozattal járult, de ha Béni mondja, el kell 
hinnünk, hogy a vármegye az Ô szép sze­
meiért határozta el annak az útnak a lé­
tesítését. Vagy csak nem akarja elhitetni 
talán, hogy a vármegye is beállt kortes­
érdemeket jutalmazó testületnek s azért 
épittette az utat, mert a siklósiak marne- 
lukot küldtek az országgyűlésre.

De még csak ezután fogja megnyitni 
a bóség szaruját a „jó Béni*, ha megma­
rad siklósi követnek: meg fogja csinálni 
a vasutat, hiszen az előmunkálatok már 
megvannak, s nem hiányzik egyéb, mint 
az a potom pár százezer forint, amit az 
uj engedélyes követel. A vármegye már 
meg is szavazta a tőle követelt pót-sarcnak 
a felét, Pécs városa is kétségtelenül sietni 
fog újabb százezer forintot áldozni, Siklós 
és a többi községek is szívesen engednek 
újabb szíjat hasittatni a hátukból, hogy az 
újabb engedélyesnek is meglegyen a maga 
rebachja. ,

Hogy azonban mindebben mi a jó . 
liéiíi t-rdeme, azt megint nem tudjuk, ha­
csak az nem, hogy talán meg fogja aka­
dályozni, ha tudja, az egész vállalatnak 
újabb elgseftelését egy harmadik engedé­
lyes számára, aki aztán újabb sarcot vetne 
ki az érdekeltségre.

Lesz aztán még állami gimnázium is 
Siklóson, persze a Vajda-féle alapítvány­
ból, mert hát minek is az a polgári iskola, 
az legfölebb intelligens iparost, meg ke­
reskedőt nevel, a kikben már úgyis bővel­

kedünk ; nekünk diplómás lateiuerekre van 
szükségünk, akik nyomorúságukban aztán 
egy kis hivatalért segitsenek a kormány 
szekerét tolni.

Gimnáziumaink pedig elégtelenek an­
nak a tömegnek a fábrikálására, ami ehhez 
szükséges; hiszen a mi vidékünkön alig 
van még öt gimnázium : Pécsett, Szegzár- 
don, Bonyhádon, Kaposvárott, Csurgón, 
hát égető szükségünk van Siklóson egy 
hatodikra.

Egyet azonban elfelejtett a jó Béni 
megígérni; azt t. i., hogy ki fogja törül 
tetni büntető törvénykönyvünkből a 185. 
§-t, mely arról szól, hogy „aki a válasz­
tónak azon célból, hogy az bizonyos je­
löltre szavazzon, pénzt vagy pénzértéket, 
vagy m ás e l ő n y t  ad vagy igér: hat 
hónapig terjedhető fogházzal és ezer fo­
rintig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő.*

No de ennek eltörlése nem olyan sür­
gős, hisz e miatt a paragrafus miatt még 
nem fájdult meg nagy Magyarországon 
senkinek a feje.

. . . Éo szép szerelmesem 1 Epedlek : 
mint szomju virány «  harmatot, mint ván­
dor a lombos hUsbereknek árnyát, mint a 
kárhozat az örök Odvöaséget . . .

. . .  Én szép szerelmesem ! Titkaidnak 
titka, előttem kinyitva . . . s minden egyes 
titok, édes dalra válva száll a messze tájra.

. . .  Én szép szerel mesém ! Büszke 
bércek ormán, vadvirágos völgyön, délibábos 
rónán elrejtett ligetben : mindenütt mindenkor 
szerelmemet hordja a vándorszelló, akár 
merre lebben . . .

. . .  Én szép szerelmesem ! óh ! bár 
borulhatnék lábaid pázsitos, himes pamlagára, 
hogy ölelhetnélek, hogy csókolhatnálak, keb­
led hullámain álmodva, pihenve, imádva bü 
bájad szédítő varázsát, csodás fényű tükrét, 
melyben egy menyország csillagsátra fürdik . .

Én szép szerelmesem : hullámzó Balaton !

H í r e k .

Pécs, 1896. augusztus hó 21.

Sserelmesen,
. . . Én szép szerelmesem 1 De tudlak 

is én téged szeretni . . .  a távolból is rólad 
álmodom, — szivemben hordva képed . . .

. . .  Én szép szerelmesem ! Ha jó az 
éjnek altató tündéé*» bársony kezével pil­
láim lezárja, keresztül ragyog álmaimnak ál­
mán, a te bübájod hóditó varázsa, csodás fen­
sége mint egy szent igézet, hogy álmaimban 
is imádjalak . . .

. . .  Én szép szerelmesem ! Hallom 
suttogásid, titkos csevegésed ; gyöngyös für 
teidet homlokomon érzem . . . dagadó keb 
leden — karjaidba zárva — ringatódzik lel 
kém édes álmodáea 1 . . .

. . . Én szép szerelmesem ! Imádva 
imádlak, mint a tüzimádó a felkelő napot, 
mint a buzgó müzOlman Mekkának szent 
kövét . . .

. . . Oda, hozzád vágyom . . . Lom­
bos berkeidben szebben szól az ének . . . 
ragyogóbb a csillag egednek azúrján, harma­
tod gyöngyében, sebek balzsamirja, melytől 
a szív gyógyul s a kin enyblil, könnyebb, e 
virágos partok suttogó fuvalma letörli a 
könyet.

Szférák lantja zendlll, midőn a ke lő 
hold ragyogó palástját — szétoldván —  le 
dobja, melyet aztán apró foszlányokra tép 
szét a haboknak fodra . . . fényes fonalával 
végig hintve kebled s ezüst rostjainak csüngő 
békéiben elszenderül zajgó, lázas gerjedel- 
-,ed. . . .

Mint a szűz menyasszony első álmodása, 
oly merengő álmod, édes szenderében paj­
zán kedvű viliik tUndértáncot járnak, ki ezt 
egyszer nézi: — rabod lesz örökre, ez úgy 
megigézi . . .

És ha jő a hajnal —  arany küllőivel 
szét bontva az éjét —  szírijeinek orma — 
mint egy szent oltár —  a ködfátyol mögül 
lángsugárban égve mered fel az égnek . . . 
csalogánydai zendül : szerelem chorálja ! . . 
rigó füttye csattog, megmozdul a nádas 
bolyhos buzogányát hajtogatva áldoz.

Ringó vized felett vitorlák suhannak, 
mint a remény szárnya . . . keresve a par­
tot, az ismerős révet pihenőre, szállva . . .

Majd ba felieg borul remek kárpitodra, 
—  s villámokkal terhes inéhébeu a vihar 
megrendíti —  egetrázó — orgonáját s végig 
dörög, csapkod sújtó villámaival: óh mily 
szép vagy ekkor ; — hullámparipádnak meg-

)

Begire —  egÿ* hàiaimtfa sietvtu*?» dö
rög a fülembe.

—  Adjon isten 1
—  Feri — szólt hozzám — akarsz-e 

nekem egy nagy szívességet tenni ?
Miután nem nagykorú az én barátom 

és igy biztosra vettem, hogy váltó aláírásra 
nem kér fel, azt mondtam rá, hogy :

—  Persze, nagyon szívesen !
— Ko hát gyere be velem egy pohár 

sörre !
Hát !*• mentünk a kertbe. Az egy pohár 

sörből hat lett, aztán a sörből bor és a ha­
todik üveg Bkokéinál egyszer csak azon vet 
tem észre magamat, hogy Laci mar egy órája 
igyekszik velem megértetni, hogy Sátori Olga 
a lányok legszebbike, nem is lány, hanem 
istennő, a kinek egyetlen mosolyáért érde­
mes az embernek leugrani a Ballon Captif 
Oodardról.

—  Milyen lány, micsoda szőke haj, egy 
hullámzó arany tenger ! Láttad már a kar 
ját V Mikor feltüri a piros blúzt a könyökéig, 
csak úgy világol a gömbölyű fehér élő már­
vány, és a szemei ? No azokról nem is tudok 
beszélni. Szürke, de milyen szürke ! olyan 
kifejező, hogy én mikor belenézek, be vagyok 
fejezve és csak bámulok, mint egy . . . mint
egy • • •

— Bornyu Î — egészítettem ki a Laci 
dythirambját.

v • L<ua id a it  s iîg  ért'v lovak1,
folytatta magas C bői az Olga dicsőítését.

Persze, hogy szerelmes volt a gyerek és 
persze, hogy el akarta venni Sátory Olgát és 
persze, hogy ellenesetben főbe akarta magát 
lőni, miként én erről a továbbiakban meg is 
bizonyosodtam.

Engem pedig — találják ki, mit akart 
velem — meg akart fogni „elefánt" nak.

Miközben pedig összes szónoki képessé 
gét felhasználva ezen fáradozott volna, odaült 
az asztalunkhoz Csajtay Berci és újabb bor­
készletet hozatott.

A  Laci részéről ezzel vége volt a ka 
pacitálásnak, aminek én nagyon örültem, az 
ivásnak azonban nem, a minek már nem 
örültem. A cigány húzta vígan is, keservesen 
is, a kölyök pedig berúgott, mint az ágyú.

Hogy fogom én ezt a gyereket haza­
vinni, aki részeg is, szerelmes is, tehát dup 
Ián be van rúgva !

Végre felállt és miután lebeszéltük 
ama szándékáról, hogy valamennyi poharat a 
vendéglős fejéhez vágjon, teletöltötte a po 
harát és igy szólt :

—  Éljen „ ó “ !
Kiitta fenékig és a poharat odavágta 

egy fához, melynek tövében Morpheus karjai 
között szundított a cimbalom hordozó, ki a 
megzavart édes álom folytán annyira meg-1

•jadt, i?cgy taipre elszaladj, esze
nélkül.- "

— Most pedig fiuk menjünk éjjeli ze­
nét adni. Oazeinber, aki nem jön velem !

—  Igen ám, tekintetes uram, de nincs 
„tróger", ki viszi el a cimbalmot, veté ellen 
a modern Fáraók fejedelme.

;— Itt vagyok én, viszem én, hozom én ..
—  Hét nap elegendő, ezt nem mondta, 

ezt én tettem hozzá.
A kölyök a csapos legényt lekenyerezte, 

az adott egy targoncát, arra rátetette a cim­
balmot és tántorgó léptekkel megindult a 
poros utón, maga előtt tolva a cimbalmot.

Utána kullogott a banda, mellette mi. 
A világért sem engedte volna egyik ajánlkozó 
cigánynak sem, hogy felváltsák a talicska­
tolásban, azt ő taszította el egészen az „0 *  
ablakáig.

A holdviiág ragyogott a felhőtlen égen 
s a hangtalan csendes éjszakában „stimmelni" 
kezdtek a cigányok.

Laci közéjük állt és a botjával dirigált. 
Az „ ő "  nótáját elbuzatta háromszor, egyszer 
hangfogóval „piano" aztán kis bőgő solóban, 
végre teljes bandával a „fortissimo." Utoljára 
elbuzatta a saját nótáját, amely úgy hangzik, 
hogy :

„Szomorufüz hervadt lombja", ettől az­
tán annyira elérzékenyült, — meg a bortól 
is — hogy rárogyott a targoncára, fel se
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rázva sörényét, mely tajékzik, vágtat, szilaj 
rohanása áhítatra kész és megremegnek tôle 
az erősek, bátrak . . .

Szépséges Balaton 1
Minden kis virágod, minden bokor ágad 

hullámaid Öble, partjaidnak romja, viharod, 
mosolyod, ttlndéri regéd, mind mind a lel* 
kémmel régi ismerősök, szerető testvér itt : 
ide, hozzád vágyom, a sir OrOk álmát itt 
álmodom végig, köteledben, nálad, hol sze­
relmet zeng a berek csalogánya, hol szerel­
met suttog gyöngyös hullámod . . .

—  Én szép sz e r e l m e s e m :  imádott 
Balaton ! _________

Nsfirsad  1800. s a fa u t u  22-én.
Naptár : szombat, aug. 22. — Róm. kath. : 

Timót. — Prot. : Filibert. — Görög-ke). (aug. 16.) 
Lőrinc. — Zsidó : 8. Ki Teze. — Map kél 4 óra 
50 perckor; uyogssi; 6 óra 42 perckor. A nap 
bemegy a szűz jegyébe reggel 6 óra 4 perccor. — 
Hold kél délatán 6 óra 25 perckor ; nyugszik éjjel 
3 ói a 85 perckor.

Időjárás]: hőmérséklet 20 Celsius fok meleg 
légnyomás 761. Kilátás « központi meteorologiai 
ntézet jelsése szerint: enyhe, száraz idő, helyenkint 
csapadék várható.

Zsolnay-gyárl tűzoltók mulatsága a Scholtz- 
féle sörhásban este 8 órakor.

— (Sment István napja.) Rég nem
élvezett, derült, szép időnk volt tegnsp, szent 
István napján. E nagy egyházi és magyar 
nemzeti ünnepre lobogódiszt öltött Pécs vá­
rosa és ünneplő közönség hullámzott fel s 
alá az utcákon már korA reggel. A templo 
mokban ünnepélyes istentiszteletek tartattak ; 
8 órakor az irgalmasok templomában, 9 óra 
kor a székesegyházban, 10 órakor a belvá 
rosi plébániatemplomban volt az ünnepélyes 
nagymise, mely utóbbit M a g e n h e i m  Jó­
zsef plébános mondta. A székesegyházi ün­
nepélyes istentiszteleten, melyet dr. T r o l i  
Ferenc, káptalani helynök celebrált, részt- 
vettek a városi hatóság tagjai és a katonai 
tisztikar is, valamint egy század honvédgya- 
logság és egy század huszáráig s a 44-esek 
egy siásada, a katonazenekarral együtt. A  
nagy ünnep délutánján aztán megindult a 
népvándorlás ki a kirándulási helyekre s a 
szokottnál kisebb publikum hallgatta a 44 ik

lyet délután fél hat órakor a sétatéren adott 
a zenekar. A minek különben talán as is 
volt egyik oka, hogy a térzenét nem adták 
hírül sajtó utján a nagy közönségnek • arról 
senki sem tudott semmit.

(Honvédéi nk eltávozása.) A
pécsi 19 ik honvédgyalogeared ma indalt el 
Pécsről a Zala szent-Grót és Csáktornya kör­
nyékén tartandó nagygyakorlatokra. As eared 
hajnali 5 órakor vonult ki a városból s a 
44 ik gyalogezred zenekara a váróé határáig 
elkísérte a távozó honvédeket. A  mai nap 
folyamán Magyar*Hertelendig masíroznak hon 
védeink, holnapután pedig Kaposvárra. Ka­
posvárott három napig lesznek s eztán ismét 
útnak indulnak Nagy-Bajom, Marcali, Kéthely 
és Keszthelyen keresatül, mig tégre megér 
keznek Zala-asent Grótra, illetve Jánosházára. 
A nagy gyakorlatok egész szeptember 11-ig 
tartanak ; lefuvás 12-én less s honvédőink 
vasúton jönnek hasa Pécsre, hová 13-án este 
11 órakor érkeznek meg.

— (A  nemzeti Caainó) harmadik
nyári estélye, melyet szerdái: tartott meg, 
sikerben az előbiek mellé sorakozik. Mindig 
többen és többen

w

Irma, Váry Lujza, 
'rida. Zsabokrss-

kyné
Tűzoltóink hazaér kezező*)
s tűzoltó kongresszusra Budapestre 

i önkéntes tüaoltók három
csapatban

pécsi
érkestek hasa a fővárosból A b

jönnek el esen 
estélyekre, hogy a holt szezonban

kedélyes
kelleme­

sen töltsék el az amúgy unalmas estét, sőt I Délelőtt 11

egyik csapat kedden érkeaett meg, a másik 
pedig tegnap délatán. Ezekkel jött hasa 
R e e h György, rendőrkapitány, tűzoltópa­
rancsnok is. A  harmadik csapat megérkeaé- 
sét R a n g h a őrmester vesetéae alatt holnapra
várják.

— (A  barcsi közigazgatási já -
r é z )  hivatalos beiktatása tegnapelőtt ment 
végbe Maar Gyula alispán jelenlétében. Aa 
alispán kedden este 8 órakor ért Barcsra. 
Reggel 9 órakor nehány megyei bizottsági 
tag kíséretében megjelent a szolgabiró hi­
vatalos helyiségeiben, a hol Dentach Izidor 
üdvözölte, mire az alispán megkössönve a 
figyelmet, kijelenti, miszerint Barcs fejlődé­
sét eddig is figyelemmel kisérte, mindazon­
által a látottak valóban meglepték, ssép sza­
bása válaszában igéri, hogy mint a várme­
gye első tisztviselője Barcs érdekeit továbbra 
is mindenkor támogatni fogja. Esek után át­
adta a hivatalt Fenyőssy főszolgabírónak.

órakor a Garni szálloda étter-

gyalogezred zenekarának térzenéjét is, me- I (Szentlőrinc ), Radocsay nővérek,

még a környékről is bejönnek aa apák, hogy 
leányaikat ezen csodálatos jellegű mulatsá­
gokon bemutassák. És mig az öregek a nagy 
erkélyen szürcsölgetik a bort, élénk vitába 
elegyedve a jövő képviselőválasztások felől, 
addig a fiatalok a táncterembe vonultak és 
ott a tánc istennőjének áldozva együtt ma­
radtak a késő éjféli órákig. Tudósítónk ott 
látta a következőket : Benkő nővérek (Szent­
lőrinc), Blaohier Aranka, Elm Emilia, Fekete 
Irma, Fischer Berta (Budapest), Hegedűs 
nővérek, Kengyel Angela, Kovácafy Mili, 
Kovácsics Irén, Lechner nővérek, Littke 
Lajosné, Masali Paula, Nagyné, Novoszad 
Hermina (Insbruck), Dr. Ödönfi Mikaáné, 
(Budapest,) Parragh Antalné, Polgár Blanka,

Rihmer

méhen bankett volt az alispán tiszteletére, 
melyen körülbelül 25-en vettek részt. A dél­
után fél 3 órakor induló vonattal az alispán 
ismét visszatért Kaposvárra.

— (Névmagyarosítások.) A köa- 
ponti névmagyarositó társaság most adta ki 
aa ez év első felében történt névmagyarosí­
tások statisztikáját. E szerint az egész or­
szágban 683-an magyarosították meg vezeték- 
nevüket es év első felében ; Pécsett pedig 
ea idő alatt ötssesen 14 névmagyarosítás 
történt. Pécs Budapest után mindjárt a má­
sodik helyen áll a névmagyarosítás dolgában 
s csak Aradon történt kettővel több, tehát

névmagyarosítás

(

tadtuk többet költeni onnan. Úgy vittük hasa 
targoncán, hol én taszítottam, hol Berci, a 
cimbalmot meg • ráakasztoituk a nagybőgős 
hátára, aki dörmögött egy kicsit, de miután 
a száját egy szivarral, a zsebét meg egy 
talérral bedugtuk, megnyugodott a sorsban és 
cipelte a bőgőt is, meg a cimbalmot is.

A targonca nyikorgott, Laci hortyogott 
rajta, a nagy bőgő meg a cimbalom öasse- 
dörzsölődve pokoli accordot adtak együtt • 
ez volt a Laci diss-hazavonuláaa.

A csillagok ránk huoyorgattak a pir- 
kadó égről, mintha azt akarták volna mon­
dani :

No hiszen jó madarak vagytok 1

) Hol-
Pécsett je­

lenleg teljes létssámban együtt levő 44-ik
a „jammó“-t, de a szemei körül kékes ka I . , D . ____ - . ____ . . . » _
rilriW mut.ttÁk .  rr,A. n.o, 4Í..1- &7»l°g««rO<i Bud.pe.trt M  ««*• gy^korUtokf..

Délelőtt 11 óra volt, mikor Lacit meg 
látogattam. A mosdótál előtt állott, a miből 
először rosszat sejtettem, de sátán láttam, 
hogy csak mosdik. Felém nyújtotta ssappa 
nos közét.

—  Szervusz. Apa nagyon haragudott, 
hogy Inmpoltam és aat mondta, nem ad több 
zsebpénat, no de én nem bánom, aat hissem 
a tegnapi éjjeli aone . . .

—  Mai Laci, mai.
— No hát mai, meglágyította aa „0* 

•aivét éa én boldog leszek !
Sápadt volt és tüazkölt, mint egy loko 

motiv. Öltözködés kőiben vígan dudoráasta

rikák mutatták a meg nem ssokott  ̂
kásást.,

—  Tudod Feri, hogy én még egy csok­
rot is küldtem neki ma reggel, biatosra 
vessem, hogy eszel befejeztem a hódítást, 
szólt jókedvűen és lelkesedésében olyan ha 
mis hangon kesde énekelni a jammót, hogy 
Ós-Bndavár olasa énekeseit örökre megát 
koztam.

—  Most pedig — sióit felhúzva a ka­
bátját — menjünk oda visitbe, észlelni a 
hatást. Jösa te is.

— Jó, nem bánom.
Elindultunk és megérkestünk. A kapu­

nál csengettünk éa vártánk. Nagy sokára jött 
a ssobaleány borzasán éa rendetlen toilletben, 
kesében egy virágotokonal.

Rostást sejtve tudakozódtam őnagysá- 
gáék után.

A nagyságot aatzonyók tegnap ebéd
után eluUsUk z fürdőre !

Paff! A Laci gyerek majd a karjaim
kösé ájult.

Ssegény „nyári gavallér* éjjeli aenét 
adott egy üres ablaknak ét csokrot kül­
dött a —  szobalánynak.

Erre már nem csodálom, ha meg fog 
bukni a pótárettaégin 1

D. I.

eared
hajón utasnak* fél Budapestfe, hoi 1  Nyúl- 
kaszárnyában lesznek elszállásolva 5 népig, 
sátán pedig a Károly-kassárnyában. A  nagy­
gyakorlatokat Cegléd és Kecskemét környé­
kén végzi az ezred • ezek szeptember 10-én 
nyernek befejezést. Szeptember 12-én jönnek 
hasa Pécsre s ekkor a kiasolgált öreg le­
génység aaonnal saabadságoltatik ia.

— (A  pécsi polgári daloskör)
is résat vess a siklósi önkéntes tttaoltótestü­
letnek f. hó 30-án tartandó sáailóssentelósi 
ünnepélyén. Aa ünnepélyre eddig több, mint 
400 tüsoltó jelentette be részvételét, köztük 
z pécsi önkéntea tüaoltóegylet képviselői ia 
s igy a záaalóaaenteléai ünnep igen fényei­
nek ígérkezik.

— (Ismét műkedvelők,) Tegnapi 
•lámánkban jeleztük, bogy z barcsi olvasó­
körben e bó 23 án a barcsi ifjúság a jóté­
kony nőegylet javára műkedvelő előadást 
rendes. Mozi iámét arról értesít barestelepi 
levelezőik, hogy est megelőzőleg e bő 22-én 
szombaton este a barestelepi sainház épület*
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ben a barcstelepi ifjúság is hasonló müked- I vett a kasszából. Ilykép összesen 30 forintot I nós négyes és zenekari iskolába, valamint
▼éld előadást rendes a barcstelepi olvasó ós I loptak el s utolsó ízben egyszerre 11 frtot.
társaskör könyvtára javára. Úgy látszik, a 
műkedvelőkre igen jó idők járnak Harcson

ós a példa, ragadós, kezdték a kis gyerekek,
__ • . _ t

folytatják a nagyok, a mi minden esetre 
dicséretes essme, hogy maguk ssórakosásá- 
eával egyszersmind a szegényeket is segélye 
sik. A hozzánk bekflldött jelentést e mulat­
ságról különben itt közöljük : Folyó évi 
augusztus hó 22-én műkedvelői előadással 
egybekötött zártkörű táncestélyt rendezünk, 
színre kerül : Az „Egyetlen leány “ vígjáték 
egy felvonásban. Irta : Gr. Fredró Sándor. 
Személyek : Ssumbalinszky, földbirtokos Fo- 
nyó Lajos. Paulina, leánya Weiss Olga. Go- 
mojtó Mátyáa, litvániai földbirtokos Herczeg 
Jenő. Agatba, neje Kronberger Erzsi. Rata- 
tinazky Kásmér, podoliai földbirtokos Kron 
berger Lajos. Luiza, neje Lővy Ida. Camilla 
Wolf Vilma. Pepi Bosskovicz Rózsa. Dar- 
ssinssky Ágost Eogel Leó. Marezky Henrik. 
Boldizsár, öregssolga Weiss Arthur. Belépti- 
dij személyenkint 60 kr. A színi előadás a 
„Barcstelepi Kaszinó" könyvtára javára a 
színházban, táncestély a Kaszinó helyiségei 
ben tartatik. Az előadás kezdete 8 és fél 
órakor.

A fiatal jómadarakat a rendőrség az ügyész
az egyházi zenekar és lytburgiai tanszakokba
Beiratási dij 6 frt.

— (Kinevezés.) M a r t i n e t s  Ri. 
hard, ki Pécsett végezte a jogi tanfolyamot, 
kinevestetett Fehértemplomba megyei közi-

— (Km ton a i  Mr.) A m. kir 
honvéd kerületi

V ik
parancsnokság kerületében 

fekvő m. kir. honvéd csapatok részére 1897. 
évi január hó 1-től december bó 31-ig szük­
séges k e n y é r  és z a b  biztosítása végett 
1896. szeptember hó 25-én a m. kir. honvéd 
huszár ezrednél P é c s e t t ,  délelőtt 9 óra­
kor Írásbeli lepecsételt és s s a 1 a g g a 1 át­
kötve és lepecsételve levő boríték alatt be­

nyújtott ajánlatok utján, nyilvános tárgyalás 
fog tartatni. A részletesebb feltételek 1896.

H i r d e t -augusztus hó 11 én megjelent „
kir. V. honvéd

ség gondozására bízta.
— (TJJ Járás-orvos.) Az ujonan

alakított barcsi közigazgatási járás orvosává
főispán Dr. K r o n b e r g e r  Adolfot, a | igazgatási dijjas joggyakornoknak, 

már helyben 28 év óta működő és általános 
kedveltségnek és tiszteletnek örvendő orvost

által

— (A  seljemtonjésstés érde­
kében.) A földmivelésügyi miniszter az el­

nevezte ki, mely kinevezés által a községi 
körorvosi állás üresedett meg. Ez utóbbi ál­
lásra a községi elöljáróság a jövő hóban tar­
tandó közgyűlésen hirdet pályázatot. Ez ál­
lás elnyerésére legtöbb kilátásuk van Dr. 
Siklóssy Albert és Dr. Kronberger Vilmos 
helybeli orvosoknak.

— (Mi van ss zsákban.) Tegnap­
előtt egy rendőrnek feltűnt az utcán, hogy 
egy házaló egy zsákot cipel a hátán s a 
zsákban pedig olyas valami van, a mi a 
házaló lépteire ércbangot ad. A rendőr erre 
igazolásra szólította föl a házalót, a ki meg 
is mutatta, hogy a zsákban —  rézdarabok 
vannak. A rendőrségre kisértetvén, ott aztán 
előadta, hogy a mintegy 30 kilónyi, 15— 20 
frt értékű rezet H o v á n y i Lajos vasúti 
mfihelyi géplakatostól kapta, azzal a meg­
bízással, hogy adja el. A vizsgálat során 
kitűnvén, hogy a rés lopott volt, az ügy 
további eljárás védett áttétetett a büntető 
bírósághoz.

— (Bioakázé don Jman.) Tegnap 
este nagy riadalmat okozott a Nepomukut* 
cában egy berúgott s részegségében magát 
ellenállhatatlan Don Jüannak képzelő su- 
hanc. Egy házaspár, egy helybeli mészáros 
a feleségével, haladt az utcán hazafelé, mi­
kor a suhanc melléjük csatlakozott és a férje

Tenné-

sóbb néposstály egyik jelentékeny kereset 
forrásának, a selyemgubótenyésstésnek na 
gyobb elterjedése, valamint az ország, külö­
nösen pedig a délvidék szederfaállományának
szaporítása céljából, elrendelte, hogy a kincs­
tári erdőhivatalok a szedercsemetéket a szeg- 
zárdi selyemtenyésztési felügyelőség részére 
ingyen bocsássák rendelkezésre. A  szegzárdi 
selyemtenyénztéei felügyelőség, mely már ed­
dig is évenkint mintegy 1 és fél millió sze- 
dercsemetét osztott ki, agy magánosoknak»
mint különösen községek részére 
fokozott i

m é n  y-"ben, továbbá a m 
kerületi parancsnokságnál, Székesfehérvárott 
éa a m. kir. 8. honvéd huszár ezrednél P é- 
e s e t t  megtekinthető „ S z á l l í t á s i  f e l ­
t é t e l e k *  füzetében foglaltatnak.

— (Oukorgjár PéoMtt.) A tri­
eszti „Matino" ívja, hogy Pécsett legközelebb 
nagy osukorgyárat állítanak fol. A gyár leg- 
iakéhb.J^jpméha fog, exportálni Az, épitéfi 
tőke kétmillió kétszázezer forint. A főbb rész­
vényesek a singerbauseni gépgyár, Széchenyi 
Ferenc gróf, Draskovich Rudolf és Bieder- 
mann lovag, ‘

— ( Meglopott bolgár kerté-
| A Pécsett áruló bolgár kertészeknek 

siklósi vámnál levő kolóniájának tagjai 
egyik társukat, Z o n e v i c s  Jánost bízták
meg a jövedelem kezelésével. Zonevics nagy

\

gondosan kezelte is a pénztárt, azonban egy 
idő óta azt vette észre, hogy — bár abból 
pénzt sem ő sem társai nem vesznek ki — 
mégis a pénzből lassankint 30 frt eltűnt. 
Erről aztán jelentést tett a rendőrségnek s 
a nyomozás megindulván, tegnap a pénztől- 
vajok késre is kerültek H o k ó  János, tizen 
kétéves és R a h Mihály tisenötéves suhancok 
személyében. Az elfogott pénztolvajok be is 
ismerték, hogy ők déssmálgatták meg a bol­
gár kertészek kasszáját és pedig oly módon, 
hogy kilesték, mikor a házban senki sem 
volt s egyikök bement, a másik pedig őrt 
állt, míg társa egy csomó pénzt magához

mellett menő assr.onyt megszólított 
szetesen, rövid szavakban azonnal ki lett 
adva az útja, de a suhane csak nem akart 
tágítani. A férj, méltó felháborodásában ek­
kor úgy találta nyakon tisztelni a tolakodó 
gavallért, hogy az az arculütéstói a földre 
esett. Ez aztán annyira dühbe hozta, hogy 
felugorva, ké»t rántott elő s azzal a férj há 
tába szúrt. Szerencsére a férjen vastag őszi 
kabát volt s ezt hasította végig a szúrás, 
de sebet a férjen ae/p.. ejtett. A bicskáié 

.Don Juan, akit külsőben R a k  N.-oek hív­
nak, ekkor megfutamodott s úgy eltűnt a 
helyszínéről, bogy még eddig nem tudták 
késrekeriteui.

— (V u u ti menetjegyek elárv­
ul tá tán ak beszüntetése a posta és

az iránt, 
államvasutak

a posta-
távirda-hivataloknál.) A  m. kir. állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint ez 
évi augusztus hó 31-ével s m. kir. posta- és 
távírda-hivataloknál a vasúti menetjegyek elá 
rusitása besaüntettetik.

— (A  nemaeti lenedében) a nö­
vendékek beiratás f. évi augusztus hó 29-től 
bez. szeptember 4-ig az intézet helyiségében 
(Budapest, Koronaherceg-utca 10-dik szám 
I. emelet) naponkint délelőtt 9— 1 óráig tör­
ténik. Ezen időn túl csakis külön igazgatói 
engedély alapján az igazg. lakásán (IV. zöldfa 
utca 7. szám II. emelet.) Mindkét nembeli 
növendékek felvétetnek az ének, zongora, 

orgona, az összes vonós- és fúvó-hangszerek, 
továbbá az összliangzattani, zeneszerzési, ze­
netörténeti és acsthetikai tanszakokba, a vo- I lá*a végett. Miután a kongresszus elókészi

— ezentúl
érvben leaz képes »  szederfa szük­

séglet pótlásáról gondoskodni —  s remélhető, 
hogy ezen intézked és a selyemtenyésztés fej­
lődését, valamint elterjedését jelentékenyen 
fogja előmozdítani.

— (Elfogott tolvaj leány.) Szer­
dán este 6 óra tájban » gy csendőr és egy 
rendőr egy leányt kísértek be a rendőrség­
hez. B o c  Marinak hívják az elfogott leányt, 
ki alig 16 éves kora dacára már gyakran 
adott dolgot a rendőrségnek különféle lopá­
soknak miatta. Többek közt egy alkalommal 
nagyobb ékszerlopást kb/eteti el s ekkor el­
tűnt Pécsről. Hol mindcofelé járkatott, nem 
lehet tudni, el<g az bozzA, bogy Tolnamegyé­
ben Faddon pár kéttel belőtt iámét lopott • 
a lopás után megszökött. A osendőrség nyo­
mozta § a nyomozás szálai egótz Pécsig le­
terjedtek, a hol szerdán kézre is kerítették a 
tolvaj leányt • a. rendőrségre kísérték, honnan, 
át lett adva az ügyészségnek.

(
•ama.) Már hetek óta serényen folynak aa 
ezredéves kiállítás alkalmából szeptember hó 
21. 22. és 2& napjain rendelendő gyáripari 
kongresszus előmunkálatai. Am ipari kongress­
zus iránt nyilvánuló nagy érdeklődés legjobb 
fokmérője ason tö^b szia jelentkezés^ mely 
eddig mór aa ország kiválóbb iparosai résié­
ről beérkezett. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a kongreeszna tagjait k ö v e t k e z ő  

kedvezményben részesíti :
a ) Az összejövetel .rendesóbisottságá-

nzk megkeresése aiapjón a kongresszus minden 
egyes tagjónzk egy öt belépőjegyből álló 
füzetet aa ezért járó 2 frt 50 kr helyett 1 
forintért bocsájtott rendelkezésére, b) Intéz­
kedett az iránt, hogy a magyar királyt

igazgatósága az összejövetel 
rendezóbicottságánsk megkeresése alapján 
darabonként 1 krajcárba kerülő igazolványo­
kat bocsásson rendelkezésére, mely igazol­
ványok alapján a kongresszus, illetve dísz­
közgyűlés stb. tagjai a magyar államvasutak 
és az ezek kezelése alatt álló vasutak vona­
lán I só osztályon 2-od osztályú, I I -od osztályon 
3 ad osztályú, III-ad osztályon pedig 2 od 
osztályú féljegygyel utazhatik. Azonkívül a 
székesfőváros is intézkedéseket tett a kon* 
gresszus tagjainak minél olcsóbb elszálláso-
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kongresszusban

tété, de különösen a kongresszusi tárgyak 
iokstoroaitáta és köcrebocaájtáaa némi költ- 
•éget ia igényel, —  
venni kívánók tagdijat tartósnak fizetni, 
mely személyenként 5 írtban állapíttatott meg. 
Ennek fejében a résztvevők a saükaégea 
jelvényt, nyomtatványokat, valamint a kon­
gresszusról kiadandó müvet dijmenteaen kap­
ják. A székesfőváros látványosságainak ked- 
veaményea áron leendő megtekintése és 
egyéb ssórakosáaok ügyében külön rendező- 
biaotuág fog eljárni. A kongresssnson való 
réssvétel iránti jeientkeséaek, valamint eset­
leges indítványok az oraságoa ipari kongreaz 
•sus előkészítő-bizottsága oimére (Budapest, 
VI , Uj utca 4. az., I. em.) intézendők.

(Kttröaött verekedő.) Bau­
man Imre, volt pécsi lakost súlyos testi sér­
tés büntette miatt körözteti a pécsi kir. tör­
vényszék. A körözött egyén 28 éves, alacsony 
termetű, kék szemű, szőke baju, gömbölyű 
arcú, fogai épek. Ha valahol megtalálják, 
bekísérik a pécsi kir. ügyészséghez, hogy 
elvegye büntetését, mely elől megszökött.

- (Ssünik sa véait) Hogy Pécset 
feloldották tegnapelőtt a ragadós száj- és 
körömfájás miatt kimondott zár alól, azóta 
megyénknek egész csomó községében ia kon­
statálva lett a száj és körömfájás megszűnése, 
így a száj és körömfájás megszűnt Bükkösd, 
Német-Ürögh, Albertfalu, Szabolcs községek­
ben és a Beremendhez tartozó Gréda és 
Zsidó pusztán, valamint Harisnya puszta juh

állományában is. Továbbá Petárdán, Mocso- 
Iádon, Jenőn, Nagy harsányon, Himeskázán, 
Kishagymáson, Nagyág, Csássta és Nád aad 
községek határában is.

— (Holttest a kerosatfán.) Furcsa
öngyilkossági módot esselt ki öreg P u c h i n -  
g e r Mihály, ócsárdi béres. As öreg megun* 
ván as életet, betegsége és nyomorúsága 
miatt, elhatárosta, hogy megöli magát. As 
öngyilkosság módjára astán ágy határozott, 
hogy kimegy a temetőbe és ott felakasstja 
magát. Ki is ment, de ágy látszik, nem ta­
lált elég erős fát, a mely a testét elbirja, s 
ezért a temető halottas kásának ajtaján levő 
keresztfára kötötte fel magát s ott is talál­
ták meg tegnap reggel holtan, a keresztfán 
függve.

— (Vohéa sas enkst*) Nem uj ke­
letű a panass, mely a kösönség ajkairól fel­
hangzik s mióta az ezüst forintokat oly tö­
megesen, oly nagy mennyiségben bocsátották 
ki, csaknem mindennap halljuk, hol Wekerle, 
hol Lukács nevével fűszerezve. Annyi bizo­
nyos, hogy ha az állam nem gondol ki va­
lamit a közönség kényelmére ; kitör a forra­
dalom az ezüstforintosok ellen. Mert nem
csekélység 30, vagy 50 forintot

Zseare
két az ezüst hengereket, mert leszaggatják a 
gyengébb szövetet, bőrssebekkel meg még 
nem rendelkezünk. De ha bőrssebekbe rak­
nék is az ezüst forintosokat, járásközben úgy 
neki lódulnánk, mint a harang szive s bi­
zony-bizony kékre vernék az ember oldalát.

Magunk is a panasskodók pártjára állnnk s 
teljes mértékben méltányoljuk a panaszt. A  
bajon okvetlenül segiteni kell. Az ezüst fo­
rintosokat ssivesen csak as esetben fogad- 
hatjuk el, ha ajándékba adják ; minthogy 
azonban az ajándékozás amúgy is kezd a 
divatból kimenni : kívánatos lenne, ha as 
ezüst forintosok helyett adnának ismét —  
papiros forintosokat. Otóvégre is nem mi 
vagyunk a pénzért, hanem a pénz van mi­
érettünk. Elég küzdelembe kerül a pénzt 
megsseresni, mi szükség van még a pénz 
hordozásával való küzdelemre is ? Eleget 
verejtékezik az ember, mig megszerez pár 
száz frtot ; minek verejtékezzék még es 
összeg súlya alatt is ? Kérünk —  papiros 
pénzt, ha már a dicső Wekerle-valuta mellett 
arany nincs. Ebből astán mentül többet. Ennek 
a súlyát, ennek a terhét, mentői nagyobb, an­
nál szívesebben viseli az ember.

— (Megy a dmruf m sg jag ily a .)
Még a nyár virágai nyílnak a ligetekben, a 
réteken ott zsong még a méhraj, de a köl 
tözó madarak már útra készülődnek. A le­
tarolt mezők felett nem érzi már magát jól 
a madár s a daru, a gólya elindul dél felé, 
jobb hazát keresni. Több helyen megkezdő­
dött már a vándor madarak költözése. Felhő* 
alakú rajokban vonulnak már a madarak 
nagy őszi útjukra. Ez a körülmény balsejte­
lemmel tölti el a mezőgazdát, mert a szárnya­
sok utrakelése biztos jele a korai télnek, a 
hidegnek, mely érés előtt lepergeti a szőlő 
fürtjeit, ismét egy reménnyel téve szegényebbé
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Emmánuel gróf mintha a felhőkből cseppent volna 
le. Nagy figyelemmel hallgatta az 
percnyi szünet után, mialatt

ifjút s néhány 
feleleten gondolkodott,

így szólt : %
—  ön igazságot szolgáltat Di Villa Cervia gróf­

nőnek s ezt köszönöm. De mondj

• • •

csak, Caselli ur, 
mikor született meg agyában az a gondolat, hogy nőül 
kérje leányomat ?

Ma, gróf ur ; s mikor ezt elhatároztam, el­
gondoltam az akadályokat is, melyekre oukkaoni 
fogok.

— Nagy bölcsen tette ; mert lássa, bizonyos dől 
gokat most mindjárt meg kell önnek mondanom. Azt 
gondolom, hogy ön, mint becsületes ember, semmi 
mást nem mondott leányomnak, mint

— Semmit gróf ur ! —  szakitá félbe Calisto. —  
Még nem szóltam neki semmit erről a szándékomról.

■— Hiszem és hasonló őszinteséggel felelek önnek. 
Nem veszem tekintetbe a többi okokat, melyek, 
mondhatom, sokan vannak, a miknek következtében 
kérését megtagadom, bizonyára az ön éleslátása ezeket 
ki fogja találni ; eltekintek az ön jellemétől, —  csak 
Azt az egyet akarom most rögtön megemlíteni, Caselli 
Ur, hogy elkésett ; leányom kezét tegnap a fiatal Di
Cardiana marchesének adtam.

Emmánuel gróf nyugodtabbnak érezte magát, 
tűikor ez utolsó szavakat kimondta. Calisto nyilatkozata 
Hy  hatott rá, mint derült égből a hirtelen viilám- 
csapás ; az ő kérése megsértette nemesi érzületét, de 
oem bírta egyszerre elfelejteni Caselli iránt érzett 
«eretetét. Másrészt felfogta, hogy mily gyötrelmek

TIZENHATODIK FEJEZET. US

Emmánuel gróf szeretető Caliato irányában nem 
változott, tőt mint legkedvesebb barátját matatta be a 
fiatal marchesenek. a ki őt köaönyöaen üdvöaölte, mert 
nem hallotta, hogy neve után valami nemesi címet ia 
említett volna a gróf.

A fiatal marchese tolakodónak néate Calistot egy­
szerű öltözete a hallgatag magaviseleté miatt Mikor 
párizsi, londoni, bécsi «tamásairól boáméit, agy nézett 
rá Caliato, mimika meg akarta volna f#lo értetni, hogy 
ó ia lakott ezekben a városokban. De szomorúságában 
hallgatott • némán szemlélte, bogy mint eaepja a 
szelet a marchese a leányka körül • hogy mily 
paaar dicséretekkel halmossa el Emmánnel gróf as 
idegent.

Végre is mi köze volt hozzá, hogy azt a másikat 
dicsérték ? Jól tadta és látta, hogy mily értékkel bírtak 
Di Cardiana marchese bókjai és hányavetiaége a szere­
tett leányka előtt.

Egy napon, mig Di Cardiana kilovagolt a kör­
nyékre, Cecilia grófnő egyedül volt Calistoval s igy 
szólt hozzá :

Valóban, félek Caliato ur, hogy atyám nőül
• * *  «  »

fog adni hozzá . . .
És mit felelt neki ? kérdésé Calisto el-

halaványodva.
Semmit ; mert még nem beszélt velem erről

*

a tárgyról.
—  És mit felelne, ha kérdezné ? — sarkalta az 

ifjú olyan tekintettel, mint a kinek egyetlen szócskától 
függ élete, vagy halála.
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a természeti csapásoktól úgyis eléggé sújtott
megjár fbldmivelőt.

öngyilkos treg ember i
d o T i c h Márton, kökény i, hatvanéves öreg 
béres, tegnapelőtt felakasztotta magát. Ki* 
ment a sógorának, V  i d o ▼ i o b Mihálynak 
a szőlejébe a ott eg y fára felakasztván ma­
gát, holttestét tegnap találták meg. öngyil­
kosságának okánl öregségével járó betegségét
emlegetik.

— (Kóbor ebek és macskák.)
A mezőgazdaságról éa mezőrendőrségről szóló
1894 : XIL t.-o. 90. § a értelmében a kóbor 
ebeket és macskákat saját birtokán mindenki 
elpusztíthatja. Mivel azonban e szakaszt kü­
lönfélekép értelmezték, a földmivelésügyi mi 
niszter most a maga és a belügyminiszter 
nevében körrendeletét intézett vármegyénk 
törvényhatóságához, melyben kijelenti, bogy 
a „földtulajdonosok és bérlőknek törvénysze- 
rüleg biztosított azon jogosultságuk, mely 
szerint a saját földeiken a kóbor ebeket és 
macskákat elpusztíthatják, nem értelmezhető 
olyképen, mintha a pusztítást lőfegyverrel is

Íusztán az idézett határozmány alapján gya- 
orolhatnák. Következőleg a földtulajdonosok 

a vadászati jog tulajdonosa, illetve bérlőjé­
nek engedélye nélkül a határban levő föld 
jeikre, az 1894 : XII. t.-c. 90. §-ában bizto­
sított joguk gyakorlása végett lőfegyverrel 
ki nem mehetnek."

azas figyelései alapján egész biztosan állapítja 
meg, hogy ez évben a tél nagyon korán fog 
beálltai s oly rendkívül nagy hidegek s 
nagy havazások lesznek, a milyenek nagyon 
régen nem fordultak elő.

(Verekedés)Tegnap reggel M ess- 
1 e r kovácsmesternek a szigeti országúton levő 
háza udvarára beállított három részeg mun 
kás, névszerint S z a b ó  Cinderi József, 
S z a b ó  Cinderi István és G a b e 1 i c s Ist­
ván s ott a házbeliekkel verekedést kezdtek. | ^lT 
A verekedést meggátlandó, a lakók rendőrt 
hivtak s egy rendőr meg is jelent, hogy a 
rakoncátlankodókat a házból Kiutasítsa. Ezek
azonban ekkor közrefogták a rendőrt s annak 
talán fegyverét is kellett volna használnia, 
ha egy másik rendőr nem érkezik segítségére, 
így a kettőtől aztán megrökönyödtek a ré­
szeg verekedők s be lettek vive a rendőrségre, 
hol a kóterban ma reggelre kialudták a ge- 
berduszokozta mámort, mely a rendőrök ellen 
való szegülésre tüzelte őket. Ma aztán sza­
badon lettek bocsájtva, de majd a biróság 
elé lesznek később állítva közcsend elleni 
kihágás és hivatalos közeg elleni ellenszegü­
lés miatt.

— (Ellopott rés tény ér ok.) Pe
tőfi irta meg egyszer szatirikus jókedvében, 

(Milyen telünk leas T) A Ja j hogy „fuj a szél, táncol a tányér a borbély-
műhelyek előtt." Ma ugyan nem fújt a szél, 
de ha fújt volna is, a R i v a  József Kossuth 
utca 11. szám alatti fodrászmühelye előtt 
a tányérok még sem táncolhattak volna. 
Nem pedig azon egyszerű okból, mert az

kab-napján az égen mutatkozó fehér felle- 
gecskék biztos mutatói a jövő tél lefolyásé 
nak. Est a régiek tapasztalata szerint egy 
gazda évtizedek óta figyelte s mindig bizto­
san jósolta meg milyen tél lesz. Most hozza 
e tapasztalatát nyilvánosságra először és hosz-

éjjel valami csintalan társaság leszedte a két 
réstányért a műhely elől a elvitte azokat, 
még eddig ki sem tudja hogy hová. A de­
rék emberek még a réatányérokat tartó vas- 
rudakat is kifessitgették a falból s furcsa 
passziójukkal elég kárt okoztak a tulajdo­
nosnak. Riva ma délelőtt bejelentette az 
esetet a rendőrségnél aa most nyomozzák a
réstányérok elvivőit.

— (Káros kerestetik.) A pécsi 
törvényszéknél P a t y i István vádlott 

ellen lefolytatott bűnügyből kifolyólag a
most keresteti T ü s k e

tör­
vényszék moat keresteti T ü s k e  Pált, a
károst, a kinek az óráját vádlott ellopta. Az 
ellopott nikkel zsebóra és ezüst óralánc vád­
lottnál megtaláltatván, azt most káros átve- 
hetné, ha tudna róla valamit. De nem tud 
róla semmit, mert róla sem tudnak semmit, 
azt sem, hogy hol van. Tüske Pál a vég 
tárgyalásra sem volt megidézhető s így a 
végtárgyalás eredményéről sem tud semmit. 
Most felhivja a törvényszék, hogy ellopott 
órája és lánca átvételére egy év alatt jelent­
kezzék.

Legújabb brillánt-ékszerek u. m. kar­
kötők, gyűrűk, fülbevalók, h^j-, mell- és 
nyaktttk, továbbá valódi arany, ezüst úri 
női órák és lánczok valamint valódiezüst 
és china ezüst iparművészeti tárgyak és 
különféle ékszerek igen dus választékban 
és igen mérsékelt áron kaphatók Scüönwald 
Imre ékszer-gyárosnál Pécsett, Király-u. 
hattyú épület. Kívánságra fenti cség minden­
hová választékot beküld.
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• • • feleié Cecília. Bocsásson meg
• • nem tudó

Én
Caüsto ur .

S mikor látta, hogy e szavai mekkora hatást 
gyakoroltak az ifjúra, szomorúan mondá :

Mondja meg, mit felelne ön egy atya kérdé­
sére, ha az én helyzetemben volna ?

Calisto nem felelt. Sokkal nemesebb lelkű volt, 
hogy sem a leányka gyötrelmeit, ingadozását meg—ne 
értette volna. Néhány percig némán állt, arcát kezeibe 
rejté; de ez á némaság erős elhatárolást érlelt meg 
benne. E kínos szünet után felállt és azt mondá 
Cecíliának :

—  Beszélnem kell a gróffal.
És a nélkül, hogy megvárta volna, hogy Cecilia 

kérdéssé tôle, miért, kifelé indult a teremből, bogy a 
folyosóra menjen, hol a gróf kedvenc újságját szokta 
olvasgatni.

Gróf ur ! mondá erőt merítve, bár a nagy
felindulás követkestóben egéss testében remegett, 
besiéloem kell önnel.

Ssóljon csak, barátom, szóljon, feleló
a gróf, mialatt a lapot maga mellé tette. —  Mindenek 
alött azonban üljön ide mellém.

—  Nem, gróf ur. Egy kérésem volna s est 
állva, fedetlen fővel • aszal a tisztelettel kell tennem, 
a melylyel mindig viseltettem a gróf ur személye iránt.

—  ó, ne rémítsen meg. Mondja, mit kér ?
—  Gróf ur, —  válassolá Calisto, erővel sajtolva 

ki szavait, melyek sehogy sem akartak ajkára jönni, —  
én . . .  én leányának, Di Villa Cervia Cecília grófnőnek 
kesét kérem.
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XVII.

Az Öreg gavallér e szavak hallatára felpattant 
székéről * a fiatal Caselli arcába -tekintett, min> a k* 

' hiaa saját 'füleinek és uj’ bizonyságokba vannem
szüksége.

De az ifjú halaványan, komolyan, némán állt tőle 
két lépésnyire, mint a ki halálát lesi. Nem remélt 
ugyan kedvelő feleletet ; de miután e végzetes szava­
kat kimondta, mindenre el volt készülve.

Hosszú, kínos szünet állt be köztük, mely azonban 
Emmánuel grófra nés ve méz? hoeasabbnak tetszetőmég hoeaaabbnak

Kétszer-háromszor lemert rajta volt a beszéd «orz. 
sütötte szemét, majd ismét fölvetette, sokáig fontolgatta, 
hogy mit feleljen, de nem tudott mást felölni ennél :

Valóban mondja ?
kiáltott Calisto neheztelve. — 

ón kérésem, mintha tréfálni
ó, gróf ur I

Úgy tűnik fel ön előtt as 
akarnék ?

Ne 9 nem feleié a gróf. Isten ment*
• •sen, de hitemre, a dolog olyan váratlanul jött .

Igen váratlanul, gróf ur; de nem uj as érte­
lem, mit leánya iránt értek. Tudom, hogy méltatlan 
vagyok reá, nagyon ia méltatlan, de oly értelemben, 
hogy a világ minden férfit méltatlan volna ily60 
szépség, ilyen erény, ilyen fenkölt szellemre.
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Smóbeli tárgyalások 
a pácai kir. törvénysséknél.

1896. augusztus hó 24* ik napján

1. Kaiser Mór — Fischer Lajos d. e. 8 és 
fél óra.

2. Dr. Székely Ede — özv. Sej Józsefné 
d. e. 9 óra.

3. Oblath A. — Schmolka Samu d. e. 9 és 
fél óra.

4 . Bencenleitner Nándor — Pap András és 
neje d. e. 10 óra.

1896. angusstus hó 26-ikán

1. Éssi Péter
2. Bader S.

Ézsi Pál d. e. fél 9 óra. 
Cvejanovits Vláda délelőtt

3.
9 óra.
Wágner János
e. fél 10 óra.

özv. Koller Pétemé d.

Bűnügyi tárgyalások a pécsi
kir. törvényszéknél.
1896. évi augusstus hó 24-én.

4926. Balogh Ferenc ellen hatóság elleni
erőszak miatt.

4927. Horváth József ellen súlyos testi sér
tés miatt.

4928. Korzsinek József ellen sikkasztás
miatt.

1896. évi augusztus hó 26 án.

5357. Blaskovics Markó ellen halált okozott
súlyos testi sértés miatt.

8 órakor tartatik, mely után a rendes előa­
dások megkezdődnek. Esen tanodába azon 
leánynövendékek vétetnek föl, kik az elemi 
IV. osztályt jó sikerrel elvégezték és életök 
10. évét már betöltötték.

A  beiratási dijak a következők : ▲ 
belvárosi elemi fiú- és leányiskolánál kttlönb 
ség nélkttl 5 frt. A  külvárosi elemi fiú- és 
leányiskolánál különbség nélkül 3 frt. —  A 
zenetanodénál havonkint 1 frt tandíj fize­
tendő. A vidékiek ezen dijak kétszeresét 
fizetik. — A polgári leányiskolánál : Az 1 
frt beiratási dijon felül, mely kivétel nélkül 
a beiratás alkalmával mindenki által meg­
fizetendő az 1. oszt. növendékek 1 frt 50 
krt ; a II. osztályúak 2 irtot ; a III. és IV. 
osztályúak pedig 3 frtot tartoznak fizetni 
havonkint. Azon szülők és gyámok, kik 
gyermekeik vagy gyámoltjaik után járó 
tandijakat vagyontalanság miatt fiietni nem 
képesek, ezen körülményt külön szegénységi 
bizonyitványnyal nem tartoznak a behatáskor 
igazolni, miután vagyoni viszonyaik, esetleg 
a felmentés indokolására szolgáló egyéb 
körülmények, a hatóság részéről annak 
idején hivatalból fognak megvizsgáltatni. A 
polgári leányiskolánál pedig csak azon 
vagyontalan szülők gyermekei tarthatnak 
igényt a díjmentességre, kik jeles előmene­
telük által magukat ezen kedvezményre 
érdemesítik, melynek elnyerése végett az 
iskolaszékhez tartoznak folyamodni.

A szülők, gyámok figyelmeztetnek, hogy 
a mindennapi, ismétlő és ipariskolába járó 
gyermekeik, gyámoltjaik beiratása alkalmá­
val —  a pécsiek az illető kerületi orvos, a 
vidékiek pedig körorvosuk bizonyítványával 
— beigazolni kötelesek, hogy azok eredmé­
nyesen védhimlővel beoltva, illetőleg ismét 
oltva lettek, avagy a beoltási kötelezettség 
alól felmentve vannak-e ? mert csakis ily 
gyermekek lerznea a tanintézetbe véglegesen 
felvehetők.

9 Elhalaszto tt végtárgyalások* M ai
napra két végtárgyalás volt kitttavo a pácai 
kir. törvényszéknél, az egyik T ó t h  Mari 
és társai ellen, kik magzatelhajtás miatt let* 
tek volna kérdőre vonva ; a másik J e r g e r 
Ferenc ellen, a ki lopásért állíttatott a bíró­
ság elé. Azonban egyik végtárgyalás sem 
volt megtartható, mert a panaszos és a ko­
ronatanúk nem jelenhettek meg. Ezért minde­
két végtárgyalás el napol tat ván, egy tulajdon­
képen a jövő péntekre kitűzött bűnügyi tár­
gyalást vett elő a törvényszék, Paraschuok 
József ellen gondatlanságból okozott ember­
ölés miatt, melyet aztán jogerős] Ítélettel 
be is fejeztek, mint fentebb közöljük is.

T a n il g y.
X Belratások a városi polgári és nép­

iskolákba. Pécs sz. kir. város községi iskola 
széke közhírré teszi, hogy jövő 1896/97. tan­
évre szóló beiratások a városi népiskoláknál 
—  kivéve a belvárosi elemi és a polgári 
leányiskolákat, —  f. é. szeptember hó 1., 2. 
és 3. napjain mindenkor d. e. 8. órától 12-ig 
és d u. 2 ólától 4 óráig történnek. Az Un
n#»pélye5-íetaBK tisztelet (Venisaaet/e^-asep- 
tembw4 hó , 4 éo reggeli 8 órakor tartatik 
meg, melynek bevégeztével az előadások 
megkezdődnek. Az összes népiskolák első 
osztályába csak azon fiú- vagy leánygyerme­
kek vétetnek rendszerint föl, kik a beira- 
táskor életük 6-ik évét már betöltötték. Az 
ismotlőiskola kötelesek, vagyis azon nővén 
dél«e^, kik sem az iparos tanonc iskolába, 
sem pedig a középiskolába, illetőleg a pol 
gári leányiskolába nem járnak, f. é. szept. 
bó 6-án d. e. 8 órától 12 ig tartoznak a 
a szigeti-külvárosi, illetőleg a felsővámház- 
utcai népiskolákban beiratkozni. Az isméié 
iskolások részére az előadások szeptember 
hó 15-én kezdődnek meg. Minden tanuló csak 
azon kerületbeli tanodáknál iratkozhatik be, 
melyben lakása van^s ettől való eltérésnek 
rendkívüli körülmény esetén csakis az illető 
szülő indokolt kérelmére az iskolaszék adhat
engedélyt.

A belvárosi elemi leányiskolánál, úgy 
a polgári leánytanodánál a beiratások a most 
még folyamatban levő építkezés miatt csak 
f- é. szeptember hó 6., 7. és 8-án, — min 
elén kor reggeli 8 órától 12-ig, — a Mária- 
utcai uj épületben fognak teljesítetni. Ugyané 
lapokon, mindenkor d. u. 2 órakor a felvé- 
teli és javító vizsgák tartatnak meg. E vizs­
gákért külön dij nem fizetendő. Az ünnepé 
lyes isteni tisztelet szeptember hó 9 ón d. e.

Törvényszék.
§ Agyonlőtt gyermek. P a r a s c h u c k  

József, fiatal bányateiepi bányász, bejáratos 
volt M ó k a  Mártonékhoz. Móka Márton tar­
tott a háznál egy pisztolyt, a melyre azonban 
oly kevés gondot fordított, hogy azzal a gye­
rekei bármikor játszadozhattak. Egyszer az- 
táu.. ParaschuW József „is kezébe vettç a pisz­
tolyt « a gyerekük otUifvő^S c*b u J t z
Tódornak mutogatta. Megtette azt is, hogy a 
saját homlokának tartotta és elcsettentette. 
Aztán a fiúra célozott vele és megint elcset­
tentette a ravaszt. És ekkor a pisztoly elsült 
s a benne levő golyó S c h u l t z  Tódort úgy 
taláita fején, hogy rögtön szörnyet halt. E 
gyászos esetből kifolyólag Paraschuck József 
gondatlanságból okozott emberölésért, Móka 
Márton pedig testi épség elleni kihágásért 
állt ma a pécsi kir. törvényszék előtt 8 az 
előbbi hat havi fogházra, az utóbbi pedig 30 
frt pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 
3 napi elzárásra Ítéltetett. Az ítélet jogerőssé 
is lett, a mennyiben ellene sem az elitéltek, 
sem a közvádló nem felebbezett.

9 A sötét bűn büntetése. L o c k  Mari
harkányi illetőségű leányzót a kir. törvény­
szék magzatelhajtás miatt 3 havi börtönre 
ítélte. Vádlott ez Ítélet ellen felebbezvén, az 
ügy a pécsi kir. táblához került, a melynek 
ítéletét a törvényszéknél ma hirdették ki 
L o c k  Mari előtt, ki most már belenyugo­
dott a három hónapi börtöube s át lett adva 
büntetése kiállása végett, az Ügyészségnek.

Közgazdaság.
Q  Állatjárványok. Megyénkben leg- 

újabb kimutatás szerint as állatjárványok 
állása a követkeső : lépfene 2 községben 4 
udvarban, veszettség 3 községben 3 udvar­
ban, száj- és körömfájás 61 kézségben 1019 
udvarban, rühkór 1 községben 3 udvarban, 
sertésorbánc 10 községben 40 udvarban kon­
st atáltatott ; sertésvész pedig 81 községben 
lépett fel. Somogymegyében lépfene 2 köz­
ségben 2 udvarban, veszettség 1 községben 
1 udvarban, ragadós száj- és körömfájás 35 
községben 53 udvarban, végül a sertésvész 
85 községben lett megállapítva. Tolnamegyé­
ben lépfene 5 községbon 5 udvarban, ve­
szettség 2 községben 2 udvarban, ragadóa 
száj- és körömfájás 15 községben 295 ud­
varban, hólyagos kiütés 2 községben 68 ud­
varban, sertésorbánc 18 községben 44 ud­
varban, végül sertésvész 49 községben for­
dult elő.

Q  Növekedő bevételek. A mohács­
pécsi vasúton a bevételek ez év első felében 
333 856 frtra rúgnak, a mely összeg a múlt 
év hasonló időszakának bevételét 6.430 frttal 
haladja meg. Csapán a múlt hónapi bevétele 
a vasútnak 72.869 frt volt.

□  A dohány állása. Úgyszólván, or­
szágszerte meghiúsultak azok a szép rémé- 
nyék, melyekkel ez idén 4 dohánytermés 
elé nézhettünk. Megyénkben is sokat szen­
vedett az időjárás miatt a dohány, Tolna­
megyének pedig majd minden községében, 
igy Nagy-Doroghon, Pakson, Szegzárdon, 
valamint Somogymegyében a pusstitó orká­
nok a dohánytermést teljesen tönkretették.

□  Az idei termés. Megyénk Laska­
falva községéből veszszük a következő gaz­
dasági tudósítást : Mint a próbacséplések 
mutatják, mennyiségre nézve elég jó termés 
volt, búzából 1 0 —11, árpából 10— 12, rozs 
és zabból 8 — 10 mmázsa holdankint, minő­
ség tekintetében már gyöngébbnek mond­
ható a termés. Tengeri, répa szépen áll, va­
lamint a kerti vetemények is. A derült idő 
beállta óta a cséplés és egyéb munkálatok 
javában folynak.

•• 4.

T Á V I R A T O K .
— Szent István ünnep Szé­

kesfehérvárott. (Â „Pécsi Figyelő1* 
eredeti távirata.) Teguap Székesfehérvárott 
nairy körmenetben körülhordozták Szent
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látván koponyáját a legnagyobb egyházi 
pompával. Jelen volt József Ágost fő­
herceg, Schlauch Lőrinc bíboros, Hornig 
veszprémi, Steiner fehérvári püspökök, 
Zichy Nándor gróf, valamint a néppárt 
egyházi és világi vezérei. Politikai körök­
ben ezt a külön ünnepséget, midőn Buda 
várában a hercegprímás és az ország fő­
méltóságainak jelenlétében a szent jobbot 
ugyanabban az időben hordozták körül, 
demonstrációnak tekintik azok ellen, a kik 
nem hívei a néppártnak.

— A  méhészeti kongrnz- 
sans megnyitása. (A ,  Pécsi Figyelő * 
eredeti távirata.) A méhészek kongresszu­
sát az ünnepségek csarnokában ma nyitot­
ták meg. Erzsébet királynéhoz, mint a 
méhészeti egylet védnökéhez hódoló táv­
iratot küldtek. Wekerle üdvözölte ezután 
a kongresszuson jelenlevő Darányi minisz­
tert, a ki feleletében biztosította további 
pártfogását. Wekerle nagyobbszabásu be­
széde után megkezdték a rendes előadá­
sokat.

— Ssent latrán napja Bn -1 {
dapeaten. (a .P écsi Figyelő* eredeti 
távirata.) A Szent Istvánnapi ünnep méltó 
diszszel folyt le. óriási néptömeg özönlött 
fel a várba, úgy hogy a lánchídon egész 
délelőtt szünetelt a kocsiközlekedés. A szent 
jobbot ünnepi körmenetben V a s z a r y 
Kolos hercegprímás, C s á s z k a  és Mi ­
h á l y i  érsekek és nyolc püspök, D á n i e l  
és J o z i p o v i c h  miniszterek, a főváros 
és Pestmegye tisztikara, főrendek, képvi­
selők, a katholikus kongresszus tagjai, két 
diszszázad, a koronaőrség kisérték. A Má­
tyás-templomban, a hova a szent jobbot 
vitték , a hercegprímás misét mondott,
P  á r v y egri apátkanonok pedig a szent­
beszédet.

— EUkéiiületek királyunk to-
_ , (A „Pécai Figyelő" eredeti
távirata.) A  román miniszterelnök intézke­
déseiből kifolyólag Bukarestben és Sinaiában 
nagy előkészületeket testnek királyunk méltó
fogadására.

Erről as „Epova" a következőket írja :
I. Ferenc Jóssef c s á • a á r fogadáaára meg­
kezdődtek az előkészületek. A városi taráén 
ban Cucu a technikai munkák igazgatója e.

# főbb utcák d í v ' l ^ 1 
egyelőre * következőképen határozták el : a 
pályaudvart fényében feldíszítik, a pályahaz 
előtt nagy diadalkaput emelnek ; a Victoria 
utcát, a melyben a királyi palota van, lomb- 
füzérekkel díszítik, hogy velők a kisebb 
házakat eltakarják ; ugyanott a pénsügymi 
niaiterium palotája előtt diadalkapu lesz. 
Ezeken kivQl még diadalkaput emelnek : 
egyet a királyi palota bejáratánál, négyet a 
négyszög téren, kettőt a nagy körúton, kettőt 
a Victória utca két végén ét egyet a Cot- 
recenben a trónörökös pslotaja előtt. A trón­
örökös parkjában pedig egy dieztornácot 
építenek.

A királynak Bukarestben a trónörökös 
cotroceni palotájában rendeznek be lakást.

Utazásáról ée romániai tartózkodásáról 
a következő előzetes sorrend van megálla­
pítva :

1. A Vaskapu megnyitása után a ki­
rály Vercioiován keresztül utazik Bukarestbe; 
ide reggel 9 órakor érkezik.

2. A pályaudvarról az osztrák-magyar 
követséghez hajtat, ahol fogadja az osztrák 
magyar alattvalók hódolatát, a melyben a 
király îomâmai utazásának emlékére egy 
róla elnevezendő alapítványhoz engedelmet 
kérnek.

3. Cotroceaben, a trónörökös palotájá­
ban megszáll a király» *bol 10 órakor bu-
szonötzzemélyes dejeuner leas.

4. Reggeli után Floreaakába rándulnak 
hadiszemlére, a hova e célból 30.000 embert 
összpontosítanak.

6 A város megtekintése után a Pre- 
deal felé menő pályán Sinaiába utazik a 
király I. Károly román király látogatására, 
aboi a román király nyári kastélyának két 
napig less vendége.

6. Sinaiában az osztrák-magyar alatt­
valók nagy fáklyásmenetet rendesnek, mely 
alkalommal a bukaresti férfidalegylet szere­
nádot ad.

853. szá

N Y I L T - T É R  +)

Krondorfi savanyuviz
Stefánia trónörökösné forrás,

k i tűnő  g y ó g y v í z ,
kedvelt fali vi

Főraktár : Pécsett,
Hiraohler Mór urnái

Kapható mindenütt.

* ) Esen rovat alatt megjelentekért nem vállnl 
felelős béget a szerk

Lap tulajdonos Felelős nmerkenstó

SZAUTTER GUSZTÁV PLEIWINGER FERENC
TAIZS JÓZSEF

kiadó.

11231. sz. 
tkvi 1896.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvezék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Haberényi Qutz 
táv pécsi .lakó* végrehaitatónak* O-vurica.Éva 
fiirj. Király Jvúovné * vtígrediajtáat aaettvedő 
ellen 50 írt tőkekövetelés és jár iránti 
végrehajtási Ügyében a pécsi kir. járásbíró­
ság területén levő, Magyar Peterd község ha 
tárában fekvő a raagyar-peterdi 82. sz.
tjkvben felvett I. '/a telekre 163. brsz. 47,
sz. házra, udvarra 1640 frt becsárban mint 
kikiáltási arban az árverést elrendelte • hogy
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi
szeptember hó 11. napján d. e. 9 órakor 
Magyar-Peterd en a bíró lakásán megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10'/9*át, vagyis 164 
forintot készpénzben, vagy az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. 
ez. 170. §  a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleged elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, a kir. törvszék tkvi osztályánál 
1896. évi május hó 28. napján.

Bogyay Pongrác
kir. törvszóki bíró

1896. ' Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX . t. ez. 102 §-a értelmében ezennel köz 
birré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 
1896. évi 6273. számú végzése következté- 
beu, Dr. Müller Jánoz ügyvéd által képvi­
selt Csonka István javára Wranitscb György 
ellen 75 frt s jár. erejéig foganatosított biz­
tosítási végrehajtás utján felül és lefoglalt 
és 1576 frt 50 krra becsült halottas kocsi és 
felszerelésből álló ingóságok nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. jbiróság
14778 1896. számú végzése folytán 45 frt 
tőkekövetelés, ennek 1896. évi március 
hó 3 napjától járó 5%  kamatai és eddig 
összesen 28 frt 50 krban biróilag már 
megállapított költségek erejéig Pécsett» In- 
dóház-utca 27. SS. a. leendő eszközlésére 
1896. éri augusztus hó 24. napjának délutáni
1 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi L X . t.-c. 107. és 108. §  a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pécsett, 1896. évi augusztus hó 9. 
napján.

Enfler Kálmán
kir. bírósági végrehajtó.

4270. az. 
tik. 1896.

Árverési hirdermény.
A dárdai kir. járásbíróság mint telekkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Horváth József 
bezdáni lakos végrehajtatónak, Vuics Mári- 
jánné szül. Filákov Klára berczeg-mároki 
lakós végrehajtást szenvedő ellen 200 
frt tőkekövetelés és járul, iránti végrehaj­
tási ügyében az árverést a dárdai kir. jbiró- 
ság területén levő Hg. Márok községben 
fekvő, a hg.-mároki 19. tkkvben felvett 
1448, 1424, 1421, 1420, 1414, 1407, 1404,
1397, 1228 hrz. sz. ingatlanokra s pedig az 
1448. hrzsz. ingatlanra 92 frt. — 1424. 
brzsz. ingatlanra 224 frt. 1421. hrzsz. ingat 
laora 48 frt, —  1420. hrzsz. ingatlanra 164 
frt, 1414. hrzsz. ingatlanra 120 frt, - 1407.
hrzsz. ingatlanra 162 frt, —  1404. hrzsz.
52 frt, 1397. hrzsz. 202 frt, 1228. hrsz. 24 
frt, a hg. máreki 678. sz. tjkvben felvett 
216QJL 2788v hrzsz. egész ingatlanpkra s igy 
Filákov Laka •és Filákov Márké 'illet'mégéré 
is « pedig a 2160. hrzsz. ingatlanra 26 frt, 
a 2788 brsz ingatlanra 32 frtbau ezen
ne» megállapított kikiáltási arban elrendelte
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. 
évi augusztus hó 28. napján d. ©. 10 órakor 
Herczeg-Márok községben a biró házánál
megtartandó nyilvános árverésen a megáll* 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlanok becsrtrának 10 százalékát, vagyis
9 frt 20 kr, 22 frt 40 kr, 4 frt 80 kr, 16 
frt 40 kr, 12 frt, 16 frt 20 kr, 5 frt 20 kr, 
20 frt 20 kr, 2 frt 40 kr. 2 frt 60 kr. 3
frt 20 kr. készpénzben, vagy az 1881. 60.
t.-ez. 42. §  ban jelzett árfolyammá! számított 
és az 1881. évi november 1 én 3333. szám
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§  ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 ik 
60 t. ez 170 § a  értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előlegen elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Dárdán a kir. jb  íróság mint telekkvi 
hatóságnál 1896. évi juniushó 18. napján

!\lnum* Friisy*N
Lír. uhnró

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1896.




